

Abonamente

Incep la 1 și 15 ale fie-cărei luni

Table with subscription rates: Un an în țară pe lei; în străinătate șeșei; Peșe luni; Peșe ani.

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te ferosti Romine de cuti strein în casă V. Alexandri

Anunțuri

Table with advertising rates: se primesc direct la Administrația ziarului; Lista pag. IV; III; II.

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRATIA PASARILOR NAȚIONALE (TELEFON No. 22)

Director politie: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA PASARILOR NAȚIONALE (TELEFON No. 22)

Ruptura Conservatorilor de Junimiști

O dată cu ediția de SEARA a „Adevărului” de astăzi cetitorii sînt rugați să reclame chioșcarilor și vînzătorilor de ziare SUPPLEMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚA.

MODA

Ați observat, de sigur, că oamenii cari respectă mai mult fluctuațiile modei, cari își schimbă hainele, pălăriile și cravatele la fie-care sezon, aceia sînt, în general, oamenii ridiculi, ușori ca fulgul, oameni pe cari îi clatină din temelie fantezia croitorului ori fantezia palărierului parizian.

Dar moda nu este suverană numai în domeniul hăinării, moda e suverană și în politică.

Acum la moda în țara românească este să „te zici” dinastic, cel puțin unii ar voi să crezeze o asemenea modă.

Căci, băgați de seamă, toată gălăgia rușinoasă care s'a organizat în jurul boalei prințului Ferdinand, toată concurența între slugarnici, între interesești, între acei cari se cred mari pișcheri și grozav de dibaci, nu are un grăunte de convingere dinastică la bază.

Cel mai zgomotos dinastic al momentului sînt tocmai aceia cari, nu mai departe de cît ieri, strigau: «Jos regele!» Oamenii cari înjură pe rege cînd acesta îl ține prea mult în opoziție, oamenii cari amenință palatul cînd scările sale devin inaccesibile pentru dînsii, aceia au lansat modă că acum trebuie să fim dinastici.

Astăzi e de rușinoasă această abdicare la demnitate, la bărbăție și la omenie, în cît nu avem termenii ca să putem califica purtarea.

Acum e vorba de dinasticism ori de antidinasticism, aci e vorba numai de poliția obrazului. Slavă Domnului, nici eu nu sînt antidinastic, nici m'am declarat vre-odată ca atare, dar nu m'asî simți mai nenorocit de cît în ziua în care—pentru un motiv ori altul—ași fi silit să scriu linguiștorii rușinoase, să mă prostituesc înaintea puterii și să mă recomand, cu căldură, stăpînitivilor.

Din nenorocire, o parte a presei romine, uînd că țara se uită la dînsa, a pornit pe o cale rătăcită, așa că un ziar pentru motive comerciale, altul pentru a-și sătura o invidie veche, un al treilea pentru a sluji politica partidului ce reprezintă au întrecut măsura permisă și au provocat în public o reacțiune vecină cu dezgustul.

Este momentul să strigăm a acestor prese: «Oprește-te, căci seade rușine!»

Această presă trebuie să înțeleagă că regele însuși va privi cu dispreț, din înălțimile Cotrocenilor, scâlbăiturile și încovoelile de paiață ale gazetelor cari se tăvălesc pe stradele Capitalei. Regele însuși, care n'a fost apoteozat pînă într'atita nici cînd s'a întors victorios de pe cîmpul de luptă, nici cînd a dat țării independența, nici cînd a primit în mîna sceptrul regal și pe frunte coroana de oțel, regele acesta, în jurul căruia presa n'a organizat atîtea demonstrații nici atunci cînd propriul său copil a fost răpit de moarte, va înțelege, în sfîrșit, că, dacă sub ferestrele bolnavului de la Cotroceni au fost în primul moment amici sinceri ori dinastici devotați, acum n'au mai rămas de cît slugarnici și interesești, aceia cari pîndesc noaptea mai tîrziu fiind-că au scopuri ascunse.

D. Tache Ionescu, acel orator extraordinar pe care îl cunoaștem, a avut o vorbă fericită la banchetul cercului de studii. Ridicînd un pahar pentru rege, D-sa a spus: «Voim să dovedim că între iconoclastie și idolatrie mai este încă loc și pentru oamenii cu demnitate».

Constat, cu mlănire, că cuvintele D-lui Tache Ionescu n'au pătruns în multe conștiințe, căci tocmai acea presă care a fost de atîtea ori iconoclastă pînă la odios a devenit astăzi idolatră pînă la dezgust.

În lumea politică, în presă, în pătura conducătoare este mare nevoie de un element stabil, serios, convins, care să poată ține în frîu pe extravaganții și pe isterici. Mai ales într-o țară tînără ca a noastră este nevoie de un asemenea frîu moral; excese de ori-ce fel trebuiesc reprimite, căci pentru un stat și pentru o societate nu pot fi mai mari dușmani de cît turburătorii anarhici dintr-o parte și slugarnicii slujitorii ai stăpînirii de alta.

În ultimele zile cite-va ziare au alunecat.

Să le aducem în echilibru. Const. Bacalbașa.

ACTUALITAȚI



ANSEELE -Vezi coloana V-

SATIRA POLITICA

Cu simpatii și cu cititori

Se spune că un filosof odată, auzind din gura unui om din popor un cuvînt foarte înțelept, și-ar fi aruncat cărțile în foc și ar fi exclamat: «Mă oream un om foarte învățat, dar acum văd că nu știu nimic!»

Mi-am adus aminte de vorba filosofului oînd așa zisa revistă a „Dreptății” de alaltăieri, care, cu o modestie neîntrecută, se numește „gazetă cu simpatii și cititori”.

Mai trebuia să se califice și gazetă cu bun simț, pentru că celebrul Moralesou să fie complet satisfăcut.

Dar atîta înocă nu-i destul. Mai aflăm oă această gazetă, printre alte mijloace de reclamă, a fabricat mai multe baloane destinate pentru trgul Moșilor, baloane pe cari se va citi:

Dreptatea

Ziar cotidian cu simpatii și cu cititori care trage în 24 ore atîta cit pot trage 2 mașini obișnuite.

Crefază curente, provoacă simpatii atît în țară, cît și în străinătate, vindecă de băătăuri, organizează întruniri publice, prezice viitorul, ghibetește gîndul fie-căruia după cele mai noi metode, înființează cluburi politice pe un semestru, pe trei luni, pe o lună sau pe 15 zile după plac, face pelerinajuri fără pelorini și manifestațiuni spontanele fără manifestațiuni, în sfîrșit, această gazetă, care nu se vinde de cît

10 bani

exemplarul în toată țara, fiind tipărită pe o hîrtie moale, dar necesabilă, poate servi și după ce a fost citită, ceea ce dovedește că redacțiunea acestui ziar nu orută nici un sacrificiu pentru a procura onor. sale cliențele un ziar folositor nu numai pentru capul cetitorului, dar și pentru cur. entele populare.

În urma acestui balon-reclamă, sîntem încredințați că mila publicului pentru gazetă cu „simpatii și cu cetitori” va ajunge la apogeu.

Vax.



VOORUIT Cooperativa din Gand -Vezi coloana V-1

Poliția noastră

O crimă oribilă s'a petrecut în calea Griviței: un circumar a fost asasinat și jefuit. Ca în tot-d'a-una, și de astă-dată, poliția n'a pus mîna pe asasin. Acesta a neglijat să-și dea adresa, ei s'a mîrginit să lase ca suverin al isprăvilor sale o pereche de cloapi, niște ghețe rupte și un briceag cu care a tăiat gîtul victimei. În țările străine, aceste trei urme ar fi fost de ajuns ca fapticitorul să fie prins numai de cît. La noi însă, nu prea se cunosc asemenea succese polițienești.

Poliția noastră mai nici odată n'a descoperit pe făpturitori dacă nu se învește vre-un deunător. Furtul de la finanțe rămînea nedescoperit dacă Petrescu nu era să fie denunțat și nimeni nu ar fi știut că Bechera a găsit banii sub dealul metropoliei, dacă n'ar fi fost denunțat. Crima din calea Moșilor însă a rămas nedescoperită, fiind că au lipsit deunătorii, și tot ast-fel asasinarea zarafului din strada Senatului. Am face un pomelnic prea lung dacă am enumera toate crimele nedescoperite.

Faptul acesta se datorește în cea mai mare parte proastei organizațiuni a poliției. La noi, poliția, în loc să-și caute de treabă, face poliția și se ocupă de alegeri, iar oamenii, mențiți să ne apere averea și viața, nu sînt numiți după merite, ei după influențele camenilor zilei. Comisarul la noi face ori-ce, afară de poliție; cît despre gardiști, ei, cînd nu iaș parte la isprăvile hoților, nici nu vād, nici nu aud.

Dacă la noi nu se înmulțesc crimele, apoi aceasta se datorește numai unor moravuri încă blînde. La ce privește poliția, dacă ne-am baza pe ea, am putea fi acțiși și prădați zina în amiaza mare, în mijlocul Capitaliei. Sfinx.

Gazetă de „Moși!”

De multă vreme, — din prima zi a aparițiunii sale, — Dreptatea s'a datat la o reclamă care ar fi făcut să pălească pe cel mai autentic american.

Singura grijă a acestui ziar a fost să-și facă reclamă, să-și laude succesele, să-și așezeze tirajurile și, grație unui zgomot asurzilor, să atragă atenția publicului.

Noi l'am lăsat să facă. Fie-care — ne am zis — e liber să scrie și să trăiască cum urea; dacă cei de la Dreptatea vor să se facă ridicoli cu ori-ce preț, asta nu ne privește pe noi, asta îi privește pe ei.

Nemulțumită însă cu loba cea mare și cu indiferența noastră bine-voitoare, Dreptatea și-a schimbat, de odată, tactica și, așa din senin, fără provocatie din parte-ne, voiește să ne ucidă.

Dacă cei de la gazeta D-lui Fleva n'ar fi orbiți de patina reclamei, ar fi observat de sigur că o coincidență fatală se întîmplă: Dreptatea își trîmbiează tirajurile cu atîta furie tocmai în săptămîna Moșilor.

Sîntem siguri că, dacă D. Fleva n'ar fi plecat din țară săiurat de atîtea succese cîte i le-a procurat ziarul său, D-sa ar fi sfîrșit o altă atîtuđine. De odre-ce însă Dreptatea se clasifică singură printre ziarele cu simpatii și cu cetitori, sîntem da-

tori a-i aminti că D. Fleva ar preferi mai bine să fie o gazetă cu voturi. Or, experiența a dovedit că propaganda Dreptății are atîta influență asupra publicului și inspiră atîta încredere cetățenilor, în cît chiar la Ploeshti, acolo unde D. Fleva are cei mai numeroși partizani, candidatul liberal-democrat a întrunit un număr ridicol de voturi.

Un ultim cuvînt. Noi nu ne-am ocupat nici odată de contabilitatea Dreptății. De oare-ce însă lipsa extraordinară de modestie a ziarului acestuia ne impune datoria să-l chemăm la realitate, îl vom spune că, departe de a fi, ca tiraj, cel d'înălți ziar din țară, nu este de cît al treilea.

Se știe în lumea gazetărească, că în tot-d'a-una Adevărul a fîntat fruntea atît în București, cît și în provincie. Dreptatea venia în rîndul al doilea și Epoca al treilea. De o bucată de vreme însă, ordinea a fost schimbată: Adevărul și-a păstrat locul, dar Epoca a luat rîndul al doilea, lăsînd gazeta tribunului în urmă.

Dacă ziarul fievist conțese spusele noastre, sîntem gata a primi o anchetă compusă din confrăți imparțiali.

Așa se explică actuala gălăgie a Dreptății. Văzînd că e pe ducă, văzînd că publicul s'a sălăturat de nesăriturile sale, văzînd că toată grandomania cheltuită nu i-a folosit de cît să o reducă la gazetă de rangul al treilea, a făcut din nou peacura la toba cea mare.

Și nu numai atîta, dar Dreptatea voiește să omoare Adevărul!

Broasca se umflă că să devie elefant! Onorate public, nu pufni de ris!

„Adevărul”

DIN CARNET

Medicii noștri

Laudele pe cari doctorul von Leyden le-a adresat D-lui dr. Babeș și medicilor curanți ai principelui Ferdinand dovedesc că, în ce privește medicina, am făcut progrese imense.

E o mîndrie pentru țara noastră faptul că acest progres se recunoaște de specialiștii străini. Constatarea făcută ne autoriză a crede că am putea face în scurt timp din facultatea noastră de medicină un adevărat focar de cultură și știință. Pentru aceasta însă, trebuie să renunțăm la șlupul detestabil de a recruta profesorii prin concurs.

Se cunosc, într'adevăr, rezultatele scandalose ale unor asemenea probe: mai tot-d'a-una inutilitățile reușite, pe cînd oamenii în adevăr de talent le repugnează să fie examinați de ignoranți sau să fie puși pe aceeași linie cu bucherii. Ar trebui să se adopte sistemul facultăților străine, în cîrî săii colegiul profesional își recrutează — fie chiar din străinătate — pe noii colegi, sau guvernul angajează pe savanții țineri cari se disting în cultare ori cultare specialitate. Știința fîntă internațională, interesul țării este să o aducem în țară ori de unde o fi, rămînd ca atunci cînd vom avea printre profesori numai oameni de știință ca Babeș, Bui-diu, Asachi și alții, să ne dispensăm de a recruta profesori din străinătate.

Ori care ar fi mîndria noastră și ori cît ar fi de mari laudele d-rului Leyden, să nu uităm că mai avem mult de făcut și că, în special, trebuie să alcătuim din facultățile noastre adevărate focare de lumină.

Cos.

A se ceti în suplimentul RUPTURA CONSERVATORILOR DE JUNIMIȘTI.

Proastă cale

Incă înainte de apariția Drapelului, un confrate ne spunea:

— Știți că Drapelul va avea o rubrică nouă.

— Care?

— O rubrică în care să dezmințā toate informațiunile mincinoase ale celor-lalte ziare.

Am pufnit de ris!

Și, în adevăr, aveam de ce rîde.

Căci nu e om de meserie, adică nu e ziarist de profesie care să nu știe cum că, cu toată bună-voința, este peste putință ce, întîmplător, un ziar să nu publice, pe lingă știri exacte, și una alătură cu adevărul. Și, în acest caz, întreb: cum rămîne cu obrazul dezmințitorului oficial?

Fără să țină seamă de o asemenea eventualitate, Drapelul s'a așezat în aceeași poziție ridicolă și, dacă n'are îndrăzneala să combată pe D. Sturdza, în schimb face înfie-care zi denunțări în potriiva confrăților.

Această atitudine ridicolă, bufonă, această pretenție care ne amintește pe vestitul Donchișot va avea două rezultate fatale: întîlul, că Drapelul va rămîne fără legături de confraternitate în mijlocul presei din Capitală; al doilea, că Drapelul va rămîne cel mai ridicol ziar al momentului.

Fie-care cu gloria după care rîvnește. Stop.

„VOORUIT” INCENDIAT

Istorcul instituțiunei. — Cum devii membru. — Capitalul. — Incendiul. — Avera în momentul incendiului. — Anseele.

Cine n'a auzit de „Vooruit” (Înainte), ei-tadela muncitorilor din Gand? Rezultatul unei munci de mai bine de 20 de ani e astăzi prezent în cenușă, iar lucrătorii din Gand, cari erau mîndri de colosalele stabilimente ridicate din gologanii lor, plîng astăzi pe ruinele clădirilor pe de-asupra cărora filiiia mîndru steagul ros.

Un scurt istoric al instituțiunei „Vooruit-ului” va face pe cetitori ca să-și dea seamă de importanța ei.

Prin Martie 1874, doi oameni, pe cari lupta pentru existență îi silise să se expatrieze, se întîlniră la Gand. Erău: pictorul Edmond van Beveren și croitorul Pol de Witte. Aceștia înființară o mică societate afiliată „Internationalei”. Printre membrii acestei societăți se afla un fînar de o inteligență superioară și de o cultură completă, anume Anseele, născut la Gand în 1856.

Orator excelent și propagandist puternic, Eduard Anseele deveni în curînd sufletul tinerei organizațiuni. El își puse de gînd să cucerească mai întîi breslele deja existente și, într'adevăr, prima încercare, făcută printre țesători, reuși completamente. Nu tot așa au mers lucrurile și cu tipografil, cari se temeau ca nu cum-va politica să influențeze în rău asupra organizațiunei lor. Se adresă deci asociațiunei brutarilor liberi (Vrije Bakkers), care dacă nu era în întregul ei accesibilă ideilor noui ale lui Anseele, era însă în parte favorabilă acestor idei. Într'adevăr, la 1880 se produse o sciziune în sinul acestor asociațiuni și socialiștii, cari făceau parte dintr'însa, se retraseră, înființînd o nouă cooperativă, pe care o botezară „Vooruit”, adică: Înainte.

La început, cooperativa n'avea nici capital, nici credit. Numărul membrilor era de 150 și, cu 2000 de franci împrumutați de la bresla țesătorilor, se începu propaganda, care dădu rezultate strălucite.

În 1883 „Vooruit-ul” s'a stabilit într-o vastă clădire, închiriată pe timp de 6 ani, cu prețul de 2880 lei anual. Prima instalațiune cuprîdea: brutăria, baza esențială a cooperativei, o safenă, o tipografie și un magazin de confecțiuni.

Cu înecul, instalațiunile creșe, numărul filialelor cooperativei se înmulțese, fabricațiunea se face tot mai mult pe cele mecanice, iar capitalurile angajate creșe pe fie-ce an. La 1886 cooperativa cumpără un imobil în valoare de 40.000 lei, la 1887 se cumpără al doilea imobil, iar pe lingă aceste două se cumpără, în fine, un al treilea edificiu, care, împreună cu amenajamentul trebuincios, costă 250.000 lei.

La 1887 „Vooruit-ul” avea 2342 membri și vindea 1.482.280 pîini. Astăzi el are 5711 membri, cari consumă 4.549.108 pîini.

Pentru a deveni membru al „Vooruit-ului” trebuie:

- 1. Să fii lucrător; 2. Să plătești 25 centime taxă de înscriere; 3. Să nu fi se impută nimic de către partidul muncitorilor.

În schimb, beneficiazi de următoarele avantagii:

- 1. Pîine ieftină; 2. Participare la cîștig în raport de 6%, din valoarea cumpărăturilor; plata cîștigului se face în mărci valabile pentru cumpărarea altor obiecte de la „Vooruit”; 3. Ajutor la caz de boală 4. Bibliotecă, școl de meserie, casă de economie, ziar de propagandă pe prețul de 2 centime exemplarul; 5. Petreceri: teatru, concerte, conferințe etc.

Administrațiunea societății este incredințată unui comitet compus din cinci persoane și ales pe termen de cinci ani. Funcțiunea gerantului este actualmente incredințată lui Anseele. El cumpără marfă, semnează contractele și angajamentele; cu un cuvînt, e adevăratul stăpîn al „Vooruit-ului”. Pentru această funcțiune, Anseele nu primește de cît 40 lei pe săptămîna, adică 2.080 lei pe an. De cînd a fost însă ales deputat al orașului Liège, Anseele dă din această leafă 1800 de lei casei partidului și nu oprește pentru dînsul de cît 280 franci. Din indemnitatea de 4000 lei pe an, ce o primește ca deputat, el dă 1000 de lei federațiunei din Liège, astfel că lui nu-i rămîne de cît un venit anual de 3280 lei.

La 18 Mai, ora unu după amiază, focul s'a declarat la „Vooruit”. La orele 5, focul era localizat. Din fericeori, nu s'a produs nici un accident de persoane.

Pierderile materiale sînt însă colosale; ele se evaluează la o jumătate de milion.

Magazinele ce au ars au fost construite în 1894 și inaugurate la Paștele anului 1895. Fațada era decorată cu picturi frumoase de ale lui van Biesbroeck și van Beveren; mai ales frontonul era de o mare valoare artistică. Portretele lui Marx, de Paape, Fourier și Owen s'ajutau la înfrumusețarea fațadei, pe care se puteau ceti și diferite inscripțiuni, ca:







Grecii merg la Creta

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Canea, 25 Mai.— O corabie europeană a prins pe coastele cretane și a condus în baia Suda o corabie grecească cu pinze, pe bordul căreia erau 14 Greci înarmați, printre care fiul colonelului Manos.

REPORTAGIU

Din Capitală

D. Petre Anghelescu, impiecat la gara Filaret, a înștiințat poliția că, în ziua de 25 Mai, ficea sa Oferina, în etate de 13-14 ani, a dispărut, furând mai multe obiecte și bani.

Birjarul cu No. 760 a călcat, în ziua de 25 Mai, pe copilul Arghir Duța, din strada Popa-Nan. Copilul a scăpat numai cu niște leziuni grave.

În ziua de 25 Mai, Smir Iosef, cîrofumar din strada Viilor 11, s'a luat la ceartă cu individul Franț Pauc pentru o consumație ce acesta din urmă făcuse și refuza s'o plătească. Cearta a degenerat în bătaie și Pauc, văzîndu-se biruit, scoate un cuțit și lovește pe Smir sub brațul stîng. Din fericire, lovitură n'a fost mortală.

Pacientul a fost transportat la spitalul Brîncovenesc, iar Pauc a fost arestat.

Bine ne combate!

Bine ne combate! Cine? „Liberalul”! Mărturisim sincer că nici odată nu ne simțim mai veseli, nu jubilăm mai mult ca atunci cînd ne combate „Liberalul”.

Credem că vom face o adevărată plăcere cetitorilor punîndu-le sub ochi combaterile „Liberalului”.

„Atitudinea scandalosă”, — după cum o numește bătrînul și intrinsigentul publicist republican și partizan al domniei pămîntene, D. Al. V. Beluimănu, — a „Adevărului” a umplut de o nemărginită amaraciune.

Pe cine? De ce sîntem cruzi și ne lăsați să ne frîmîntăm ca să ghicim pe cine l'a umplut de nemărginită amaraciune? O, îndurare! Îndurare! Fie-vă milă de noi și dați-ne numele amarîtului.

Alta: „Istoria ne-a transmis despre existența unui oare-care zeu, Ianus, cu două fețe.”

Ce? Ce v'a transmis istoria? Bine, dar Domnii de la „Liberalul” sînt de un fenomenal egoism! Se poate, Domnule, să le transmită istoria ceva despre Ianus și ei să nu ne comunice și nouă ce le-a transmis istoria?

Vă rog, la Posta Redacției, două rînduri, nu credem că e un mare deranj.

Așteptăm.

Încă una: „Rapiditatea cu care confratele din presa romînă trece de la niste credințe la altele cu totul din potrivă, schimbînd într'un an mai multe, după cum ai schimba o cămașe, este într'adevăr o minune și ea nu trebuie lăsată în părăsire.”

Aci ne-a înfundat cu totul. Cum stam, cu „cu totul din potrivă”.

Dar, în sfîrșit, asta merge cum merge; ceea ce nu înțeleg este de ce a crezut necesar autorul combaterilor de mai sus să ne spuie că el își schimbă cămașa numai o dată pe an?

Asta, în definitiv, îi privește pe colegii din redacția „Liberalului”; noi nu avem nimic de obiectat.

Dacă D-lor le place parfumul unei cămăși purtată un an, îi privește.

Ort-ce s'ar zice înșă, trebuie să recunoaștem că bine ne combate „Liberalul”.

ȘTIRI TEATRALE

Simbătă și Duminică a avut loc redeschiderea teatrului de vară din grădina Hugo. Timpul fiind amenințat, s'a cîntat în Grand Etablissement ent-Hugo. Dese puțin cam cald, o lume imensă a venit în cochetă sală Hugo pentru a aplauda niște artiști de primul rînd, printre cari este de remarcă în prima linie, D-ra „Estrella del Moral”, ale cărei frumusețe, dans și cînt au fermecat toată sala.

Numerosele aplauze ale sălii au făcut-o să repete de mai multe ori dansurile sale.

„The Quavers” reprezintă expresivna cea mai înaltă a originalității americane. Aceștia sînt doi umoristiști excentrici americani, cari de la apariția lor pe scenă și pînă la plecarea publicului într'un ris nesfîrșit și comunică o veselie care face să încreștă obrazul cel mai serios.

Nu voi mai cita de o cam dată de cît trupa germană de operete, sub direcțiunea simpaticului tenor D. „Arthur Strasser”. Acest nume, destul de cunoscut publicului nostru, mă dispensează de a mai face lauda trupel.

În sfîrșit, o serată petrecută în grădina Hugo constituie cea mai plăcută distracție. Aceasta este și părerea ce circula printre numeroșii spectatori cari au asistat la primele reprezentații.

CULISELE POLITICE

„Evenimentul” și „Dreptatea”

Boala prințului Ferdinand abăgât vrajba și în mititel grup al liberalilor democrați.

Se știe că acest grup are două ziare: unul Dreptatea și altul Evenimentul. Directorul acestuia din urmă este aghiotantul D-lui N. Fleva, partizanul cel mai important al tribunalului, acela pentru care D. N. Fleva cerea liberalilor un portofoliu.

Toată lumea a văzut ce teribilă campanie dinastică duce Dreptatea de cîtva vreme. Ziarul D-lui Fleva a susținut că semnăturile din registrele de la Cotroceni sînt cea mai colosală dovadă că absolut toți Romînii sînt dinastici; că toată lumea care s'a dus la Cotroceni, ca să se informeze de starea prințului, s'a dus pentru că era dinastic.

Ba Dreptatea a mers și mai departe; ea a spus că boala prințului a transformat absolut pe toți locuitorii țării în dinastici.

Lată acum ce scrie Evenimentul într'un articol intitulat: Popularitatea dinastiei și semnal de însuși D. Scorțescu:

„La prima vedere simpatia generală, comiserățiunea populară, datorită pericolului în care se găsea eredele presumpțit al tronului, au putut și au fost explicate ca izvorite din un sentiment adînc de iubire către dinastie și către tron; adulterii palatului nu au lipsit această ocaziune de a produce cu ostentațiunea această explicare și de a afirma că dovada cea mai strălucită a popularității dinastiei se poate găsi în emoțiunea care cuprinsese întregul public la auzul peripețiilor prin cari trecea mostenitorul tronului Romînii; noi însă, cari nu avem aceeași rațiune de a produce o judecată interesată, cari nu sîntem orbiti nici prin un dinasticism de porunceală, nici prin un sentiment anti-dinastic precugetat, credem că ar fi o greșală de a se explica emoțiunea și mișcarea produsă de boala prințului Ferdinand ca izvorită dintr'un sentiment abstract de lealizm și dinasticism. Pentru noi, sentimentul primordial care a mișcat inimile tuturor a fost un sentiment uman, a fost mișcarea de simpatie, de comiserăție care face pe ori ce inimă bună să fie sîngerată de spectacolul sfîrșitului ce prezintă un om tînră lovit înainte de vreme, amenințat de moarte, răpit din brațele soției sale și ale copiilor săi.”

Și mai la vale: „Noi, o repelăm, nu sîntem lingăi, nu sîntem dinastici de porunceală.”

În altă parte: „...și de a opri cu sînge rece al unei analize nepărlîntoare lirizmul interesat al unor adulteri.”

Mă rog, cui se adresează toate aceste epitețe? De sigur că „Dreptății”, de oare-ce ea a exagerat mai mult nota dinastică zilele acestea.

Atunci, cum rămîne partidul? Atît de puțini și așa de noițeleși! E colosal.

Auziți, „Evenimentul” tratînd de „adulteri” pe cei de la „Dreptatea”!

Nu este vorba, atîtădinea „Dreptății” e prea din cale afară lirică.

„Evenimentul” vede de alt-fel lucrurile cum le am văzut și noi. D. Scorțescu spune că manifestațiile publicului se adresa nu dinastiei, „dar tînrului în pericol de moarte.”

Dar, în sfîrșit, ce zice D. Fleva de lupta ce s'a încins între aceste două tribune ale partidului?

Rep.

Finanțe, comerț, industrie

26 Mai (7 Iunie) 1897

Timpul s'a mai îndreptat și piața a fost mai animată Simbătă. În efecte s'au făcut puține operațiuni și cota lor a rămas neschimbată.

La din contra rimesele asupra străinătății, foarte mult sustinute, au închis ou:

Table with exchange rates for Paris, Berlin, Londra, Belgia, and Viena.

tendința rămînd fermă. Mîine vom da buletinul cotel cum se va forma peste zi și va încheie astă-seară.

INFORMAȚIUNI

Inundațiile în țară

Din toate părțile țării ne sosese știri cari de cari mai triste. Ploile nu se mai sfîrșese și, dacă vor mai continua încă 2-3 zile, înțreaga recoltă va fi cu desăvîrșire nimicidă.

Rîurile, venind foarte mari, au ieșit din matcă și au inundat toate satele riverane.

Ast-fel, corespondentul nostru din Focșani ne scrie că în județul Putna numai apa Siretului, debordînd, a inundat comunele Vulturul, Diocitiul, Costiug și Pătești. Viile, ogoarele și toate casele se află sub apă. Populația s'a retras îngrozită, lăsîndu-și întregul avut pradă valurilor.

În județul Gorj, podurile și terasamentele șoselelor sînt striccate.

În județul Timbovița, semănăturile sînt cu desăvîrșire nimicite.

În județul Tecuș, ploile și revărsarea rîurilor au devastat totul. Zece de case sînt dărîmate și sute de vite înecate.

Din podu l n'a mai rămas nici o urmă, iar drumurile nu se mai cunosc.

În comunele Cocorăști și Paulești, din județul Prahova, apele au deteriorat cu desăvîrșire șoselele comunale și vicinale.

Județul Neamț, a fost izbit de o mare nenorocire.

Bistrița, Bîcazul, Cracăul și Tarcăul cresc mereu de vre-o 3 zile.

Peste 30 de poduri au fost luate de apă. Comunicația e complet întreruptă.

În județul Muscel, întreaga comună Darmănești zace sub apă.

În județul Teleorman, apele Dunărei și Olteului, prin debordare, s'au unit, așa că formează un lac pe o întindere de mai mulți kilometri.

Maî multe case de pe valea orașului T. Măgurele sînt sub apă; șoseaua Turnu-Olt nici se mai cunoaște.

În Roșiori-de-Vede, recolta viilor a fost cu totul nimicidă.

În ziua de 19 ale lunii curente, Curtea de apel din Iași a judecat procesul D-lui Ludovic Chaborski, fost inginer-șef al județului Dorohoi.

Acest proces a fost înscenat de către D. M. Moruzi, care voise să silească pe inginerul județului să demisioneze pentru-că era cam jenat de dînsul.

fire, comitetul neavînd a da pe nimeni în judecată pentru sfeterisire de fonduri.

Opinia, din Iași, ne aduce următoarea știre: Administrațiunea domeniilor coroanei a intrat în tratative cu D-gara Suli pentru a cumpăra vila numită „Greierul”, situată în dealul Repedei, un admirabil colț pitoresc.

Această vilă este destinată principelui Ferdinand, care va veni în Iași și va sta cîteva săptămîni pentru a se restabili de boala de care a suferit.

Principele va sta cît-va timp și la moșia Pribest, care, după cum am anunțat, a fost cumpărată acum 10 zile pentru domeniul coroanei.

O ploate torențială a căzut de Simbătă la orele 6 pînă Duminică la 12 p. m. în județul Buzău și parte din județul Prahova.

Din această cauză terasamentele liniilor ferate dintre stațiile Albești și Vîntileanca a fost cu desăvîrșire distrus.

Direcțiunea generală a C. F. R. a luat cele mai grabnice măsuri pentru restabilirea acestei linii principale, care leagă Bucureștii cu întreaga Moldovă.

Pînă la așezarea unor noi stîlpi de susținere a terasamentului și pînă la scoaterea apelor care umple întreaga vale de la Vîntileanca în jos, toate trenurile de ascăd din Moldova au fost nevoite să se oprească la Mărășești și Focșani.

Trenurile de Iași-Roman, Iași-Vaslui și Mărășești-R. Sărat, cari trebuiau să sosescă în București azi la orele 7, 8 și 10 jum. dîminea, s'au format într'un singur tren, care a sosit cu o întârziere de 4 ore.

Consiliul comunal de R. Sărat, întrunit ieri în ședință pentru a discuta în privința marelui nenorociri cauzate orașului prin distrugerea digului de către apa Rîmnicului și inundarea mai multor case din mahalale, a hotărît construirea unui nou dig de piatră, care va costa pînă la 900.000 de lei.

D. Sava Gherghiceanu, primarul orașului, a și venit azi la minister pentru a avea o înțelegere cu miniștrii de lucrări publice și de interne, în privința modului și a mijloacelor de construire a acestui dig.

Pînă la începerea lucrărilor, primăria, pentru a feri orașul de o nouă inundație, a decis să se așeze blocuri mari de piatră în părțile pe unde apa ar putea inunda.

D. Ferichide, ministru de interne, în urma raportului prefectului de Putna, a revocat pe Ion Iordache din funcțiunea de primar al comunei Găgești, pentru neglijență în serviciu.

Crîma din calea Griviței

Făcîndu-se antipsia cadavrului, D. medic legist Minovici a constat că victima are cîmele coaste rupte și că lovitură de cuțit e dată de un om care lucrează cu mina stîngă.

Poliția Capitalei va trebui deci să înceapă o serieasă vîntoare de oameni stîngați.

Astăzi s'a luat din noi interogatoriul familiei Resch.

Vom ține pe cetitori în curent cu mersul atacerei.

Erî a început concursul de definitivat al institutorilor și institutoarelor din circumscripția Bucureștii.

Concursul se dă în serii de cîte 4-6 și constă mai mult dintr'un examen de practica pedagogică.

La acest concurs iau parte vre-o 200 de institutori și institutoare.

Miniștrii se vor intruni mîine în consiliu ca să discute asupra fondului cerut de ministerul de lucrări publice pentru repararea și construirea podurilor striccate de inundații pe C. F.

D. Ferichide, ministru de interne, a lărat azi de dimineață cu regele.

La sfîrșitul acestui luni comandanții corpurilor de armată vor începe să inspecteze trupele cari sînt de comandamentele lor.

D. Ionel Brătianu, ministru de lucrări publice, și D. Saligny, director general al C. F. R., au trecut ieri de la P. Neamț la Iași pentru a vedea stricăciunile ce inundațiile au cauzat liniilor ferate.

Astăzi D. Brătianu va porni spre Bucureștii.

Starea prințului Ferdinand

Convalescențil a petrecut în liniște noaptea de Duminică spre Luni.

Azi de dimineață, la orele 9, cei patru medici, procedînd la o nouă examinare, au emis două buletine, unul mai detaliat pentru rege și altul pentru public.

Buletinul acesta din urmă ni s'a telefonat de la Cotroceni la orele 10 și 20 minute.

lată copirinsul lui:

Buletin 26 Mai, orele 9 dim.

Ziua și noaptea bune. Starea generală a a. s. r. principelui este satisfăcătoare.

Dr. E. v. Leyden, Cantacuzino, Balciu, Kremnitz.

La orele 9 și jumătate regina a făcut prințul o vizită, care a durat pînă la 10 și jumătate.

Au mai fost la Cotroceni azi de dimineață D-nii Sturdza, Kalinderu și alții.

Rep.

MARELE MAGASIN DE LINGERIE ȘI ARTICOLE DE LUX D. A. DOBRESCU CALEA VICTORIEI No. 54 VIS-A-VIS DE HOTEL OTETELIȘANU (FRASCATI)

Adevăratul „PRIMUS” Stockholm (Svedia) Se recomandă ori cîrui menaje din punctul de vedere economic, și practic se poate găti ori-ce fel de mîncare în timpul cel mai scurt, un litru de apă fierbe în 3 minute, 8 litri de apă în 14 minute.

S'a pierdut între str. Lips- canii și calea Victoriei mai multe chei atașate de un inel, cel care le va fi găsit este rugat a le aduce la administrațiunea ziarului unde va primi o bună recompensă.

Am ono ure de a aduce la cunoștința onor. publică, cu începere de la 1 lunie or. se va redeschide stagiunea balneară a Marelui hotel Călimăneștii pe care: în întreprindere precum și restaurantul, unde d-nii vizitatori vor găsi o BUCĂTĂRIE foarte aleasă cu mîncări Franceze, Germane și Orientale

PUBLICA IUNE Domnul N. Predescu, comerciant din Turnu-Măgurele, a făcut cerere la acest Minister, pentru adăogirea la numele său patronimic de „Predescu” a celui de „Toba”.

BAIA CENTRALA Strada Enel 11, Bucureștii Se aduce la cunoștința onor. publică că S'A DESCHIS BAIA CENTRALA

DE ARENDAT Chiar de acum se Arendează pentru Sf. George 1898 moșia, RĂTESCU comuna Sfințesc 1500 pogoane lângă ROȘIORI Amatori se pot adresa la proprietar Theodor Lerescu Str. Minerva 3 Bucureșci.

Doctorul ZELIGHER MAMOS s'a mutat în str. Carol 34, vis-a-vis de biserică Sf. Dumitru

Grăbiți-vă! Grăbiți-vă! Astăzi a început vinzarea LA 1000 ARTICOLE Vis-a-vis de Magazinul Universel (foet Sufianu)

Doctorul D. HART DE LA FACULTATEA DIN VIENA FOST MEDIC DE SPITAL ȘI DE ORAȘ CONSULTAȚIUNI DE LA 2-4 p. m. CALEA CALĂRAȘILOR No. 1 PENTRU SARACI GRATIS

Aux Buveurs d'Eau de Vichy On sait combien l'eau minérale française de Vichy est précieuse contre les maladies du foie et de l'estomac, si nombreuses dans notre pays, le rhumatisme, la gravelle, le diabète, etc.

LACU-SARAT BRĂILA Vila Mantu și Gorovei Situată vis-a-vis de băi are 30 camere foarte curate și bine mobilate, se închiriază camere lunar sau săptămînal, serviciul prompt și prețurile moderate, în această clădire se află și farmacia stațiunii băniare.

NUMEROȘILOR Amatori de KENOMITA APA MINERALĂ REPATI Se face cunoscut că au sosit transporturi proaspete din această apă răcoritoare și este de mult apreciată

Doctorul E. TOFF MAMOS SPECIALIST IN BOALE DE FEMEII ȘI DE PIELE DE LA CLINICELE DIN PARIS ȘI VIENA BRĂILA, BULEVARDUL CUZA No. 139.



CASA DE SCHIMB ȘI SCOPT  
**M. FINKELS**  
No. 2, în noul Palat Dacia-România, str. Lipscani  
în fața palatului Băncii Naționale  
Cumpără și vinde efecte publice și face  
ori-ce schimb de monezi  
Cursul pe ziua de 23 Maiu 1897

	Cump.	Vând
4%	88	88 75
5%	99	100 50
6%	101 50	102 50
7%	97	98
8%	96 50	97
9%	94 50	96 25
10%	90 50	91 25
11%	85 50	86 50
12%	82 50	83 50
13%	195	205
14%	210	213
15%	123	125
16%	100	101
17%	90	95
18%	2 65	2 73

## VAR HYDRAULIC SAU CIMENT ROMAN

Din fabricile d-lui EMIL COSTINESCU, la Sinaia

urma studiului și perfecționărilor aduse acestel fabricațiuni, SE GARANTEAZĂ următoarele condițiuni:  
GREUTATEA VOLUMETRICĂ : metrul cub 747 kilograme.  
GRANULOSITATEA: printr-o sită de 900 ochiuri pe centimetru pătrat numai 10 și jum. la sută nu trece.  
PRISA începe după 15 minute și este deplină după 10 ore.  
RESISTENȚA LA TRACȚIUNE pe centimetru pătrat brichelete fiind ținute în apă, este după 10 zile de 6 chilograme, după 28 de zile de 15 chilograme, după trei luni de 25 chilograme.  
VOLUMUL CONSTANT : și în apă și la căldură de 120 grade centigrade.

## VAR ALB GRAS

de cea mai bună calitate.—Prețuri reduse

A se adresa D-lui EMIL COSTINESCU, la Sinaia sau la București  
Doritorii se pot asemăna adresa și d-lui S. HAIMOVICI, Calea Griviței, care are exclusivitatea  
vânzării în detaliu București, sau pentru vânzarea cu vagonul în provincie d-lui D. GĂINA, agent, Hotel  
Bristol, București.



Numai 16 franci  
costă nouă invențiune :

### Aparat de fotografiat „Edison“

cel mai ingenios, simplu și ieftin din toate sistemele cunoscute.  
„Edison“ este un aparat care poate fi pus în funcțiune cu rezultatele cele mai strălucite.  
Ori-cine poate să se servesească cu el fără cunoștințe speciale și se obține fotografi admirabile.

„Edison“ este propriu pentru instanțane și poate servi pentru turisți, pictori și pentru excursioniști. Aparatul este în pachet într-o cutie elegantă, avind toate accesoriile necesare la fotografiare și costă complet 16 franci.  
ALFRED FISCHER, Wien I Adlergasse 12  
expediază cu ramburs și franco.

## CH. E. ROSEN FABRICA DE TIMPLARIE ȘI PARCHETE

PARCHETE de STEJAR și FAG PRIMA CALITATE  
TIMPLARIE MECANICĂ

București, 244, CALEA RAHOVEI, 244, București

### DEPOSIT DE LEMNARIE

Mare asortiment de tot felul de grinzi și scinduri precum și dușumele uscate. Material de tufan și stejar. Traversa de fer, tablă, ciment și ouic.

PREȚURI MODERATE, EXPEDIȚIUNE PROMPTĂ  
CALEA RAHOVEI 244 și STR. FILANTROPICII, 6

## CH. E. ROSEN & FIU

EXPLOATARE DE PĂDURI  
FABRICA DE CHERESTEA CU ABURI

Mare deposit de CHERESTEA în Tg.-Ocna (gara)  
Biroul central București str. Bibescu-Vodă No. 8 (Telefon)  
1900-30

## Schneider & Grünfelder

BUCUREȘCI  
BIUROU: Str. Lipscani 74 || DEPOU: Calea Rahovei 5  
Depozitari generali ai fabricelor:  
**HEINRICH LANZ (MANNHEIM)**  
**ADRIANCE PLATT & C<sup>no</sup> (AMERICA)**  
Cele mai bune mașine și Unelte agricole precum:  
**LOCOMOBILE** **TREERATOARE**  
CU APARAT DE ARS PAB  
LOCOMOBILE semi-stabile, Secerătoare simple, Cositoare de fân, Greble de fân, Semănătoare în rânduri, și simple.  
Mașine de scârșinat lână, Curele de transmisie, Curele Balata patent, Dick, Sfoară de Manila pentru legatul snopilor, Pietro de moară, etc.

## WATSON & YOEUELL

MASINI AGRICOLE SI INDUSTRIALE  
BUCUREȘCI.—Str. Academiei, 14 (tost Rașca)

REPREZENTANȚI GENERALI AI FABRICII  
**MARSHALL SONS & Co., GAINSBOROUGH**  
LOCOMOBILELE cele mai perfecționate și cele mai solid construite;  
TREERATOARELE unice care treacă cel mai mult și scoate cel mai curat;  
BATOZELE DE PORUMB, singurele care bat cantitatea cea mai mare scoțind boabele curate;  
STABLE pentru puterile cele mai mari, cu sau fără condensatoare, orizontale sau verticale,  
CAZANE multitubulare, Cazane Cornwall cu unu sau două tuburi de foc,  
CAZANE tubulare cu stabila suprapusă,  
CAZANE tubulare cu stabila de desupt,  
MAȘINI de macadamisat (presat) șosele.

**TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE**  
724 CATALOGAE ILUSTRATE GRATIS ȘI FRANCO 2

## „AETNA“

— PREȚUL LEI 17 —  
Cea mai nouă invențiune americană, mașina „AETNA“  
indispensabil pentru ori-ce familie;  
Această mașină gătește în 2 minute ori-ce fel de bucate, cafea, ceai, etc. și arde cu petrolii fără fii, transformând petrolii în gaz aerian și nu consumă mai mult de cit 1 centimă pe oră.  
DEPOSITUL GENERAL LA:  
**A. RECHENBERG**  
BUCUREȘTI  
21. — STRADA DOAMNEI. — 21  
1188-20

## CAPSULELE RAQUIN

LUI  
Cu Balsam de Copaiu  
Singurele capsule de guta cu copaiu aprobate de Academia de Medicină din Paris. — Nu se sparg în stomach; deci, sunt în totdeauna bine tolerate și nu pricinuesc nici un dăunător rău. Invențiune singure sau cu Injecțiunea Raquin, vindec în foarte scurt timp surzătorile cele mai tari pricinuite de  
**BOLEILE SECRETE**  
A nu primi decât Placatele cari poartă, pe Invențiunea de afară, semnatura lui Raquin și Timbrul oficial (în albastru) al Guvernului Francez.  
DEPOSIT: Paris, 78, Faubourg St-Denis  
la **FUMOUZE-ALBESPEYRES**  
și în toate principalele Pharmacii  
UNDE SE POT GĂSI ASSEMENEA ȘI  
**CHĂRTIA ȘI VESICĂTOAREA LUI ALBESPEYRES**  
Intrebuintate în  
SPITALELE MILITARE ALE FRANCIIE

După o scurtă întrebuintare devine indispensabilă ca  
**PASTA DE DINȚI**  
Frumusețea | Noua Crème-Glycerin americană pentru  
Dinților | Dinți aprobat de consiliul sanitar

## KALODONT

de la Fabrica F. A. SARG's Sohn & C-ile O. Viena  
Furnisori ai Curții I. R.  
Se vinde în București la drogueria Ilie Zamfirescu, M. Economu & Co. Mihail Stoenescu, Ion Tetzu la toate farmaciile principale și la D-nii Gustav Rietz, Strada Carol, Josef Schuckerle, frizer Strada Lipscani; în Ploiești, la farmaciile Carol Schuller și A. Ziegler; în Brăila la d-nii Anton Drummer, farmacist și D-nii Berman & Kaufman, în Galați la d-nii S. Hofmann; în Craiova la d-nii S. Lazăr Benvenisti și frații Filip Lazăr, fii, în Pitești la D-nii Ernest Schil farmacist, în Călărași la D-nii Frits Türk farmacist, în Iași la D-nii Frați Konya farmacisti, în Constanța la D. D. Michaelleanu, în Bacău la D. Racovița farmacist.  
Representant și Depozitar pentru România la  
**D. VIKTOR KUBESCH, București, strada Doamnei 16**  
(în curte)  
Cereți numai Kalodont lui Sarg, ferțiți-vă de contrafaceri  
246-12

## DE INCHIRIAT

Casele din str. Frumoasă No. 26, cumpusă din nouă camere, curte spațioasă singură. A se adresa la proprietar str. Frumoasă No. 15.  
193 20

VECHIUL MAGASIN DE COLONIALE ȘI COLORI  
**„LA VAPOR“**  
**C. R. RADIAN**  
CALEA MOȘILOR No. 86  
Depoul general de culori cu lustru pentru scinduri din propria mea fabricație, calitate superioară, preț moderat. Premiate cu medalia de aur la expoziția Cooperatorilor din 1894.  
**MARE DEPOU**  
DE VINURI VECHI ȘI VINURI DE MASA  
GARANTATE NATURALE  
NB. În vederea sărbătorilor magazinul este din nou asortat cu tot felul de coloniale, delicatose, mezeluri etc.  
Cu stimă  
**C. R. RADIAN**  
1029

VEȘTITA GHICITOARE ȘI FILOSOFA  
**IULIA POLONEZA**  
Unica în țelul ei peste tot pământul românesc, care posedă ceva din înțelepciunea lui Solomon. Cine nu crede să vie să vadă că locuiește în strada Minoarului No. 4.

**„Lan. Lechelle“**  
ENOSTATICĂ  
Oprește Perderile, Scupaturile de Sânge, Emoragiile intestinale, Disenteria, ș. c. l. Invițuesce sângele, vindecă Chlorose și Anemia.  
165, Strada St-Honoré, Paris, și în TOTE PHARMACIE.

**Avis pentru colecționari DE MĂRCI POȘTALE**  
De vânzare un album conținând 4000 mărci diferite  
Ofer de asemenea mărci românești precum și streine cu prețuri foarte moderate.  
Cumpăr mărci actuale românești, amestecătură bună cu lei 1.50 mia. Românești mai vechi după înțelegere.  
Mărcile ce-mi vor sosi din provincie le plătesc imediat prin mandat poștal, neconvenindu-mi le înapoiez.  
W. Müller jr.  
43, Strada Pământului, 43  
intrare prin Strada Popa-Tatu.  
1290-10  
**HIRTIE** maculatură de vânzare. De la 10 kilo în sus.

## M. KOHAN Galați și Brăila

REPRESENTANT ȘI DEPOSITAR  
Pentru Fabricile renumite în toate articolele pentru fabricare de Ape gazoase  
**CARL POCHTLER VIENNA**  
APARATE DE APE GAZOASE, SYFOANE, UPLUTOARE, STICLE, etc. etc.  
**S. REICH & C<sup>no</sup> VIENNA**  
STICLE pentru syfoane din Boemia, STICLE pentru limonadă, STICLE pentru vinuri, pentru bere, champagne, cognac, etc. etc.  
**BRATBY & HINCHLIFFE LIMITED MANCHESTER**  
APARATE de fabricat apă gazoasă, Uplutatori englezesci „Monarch“ Sticle, etc.  
**DAN RYLANDS LIMITED BARNSELY**  
STICLE englezesci pentru limonada, Uplutatori englezesci cunoscut ca cel mai bun. zis „RAPID PARAGON“ etc.  
**JOHN Wm DORSON BARNSELY**  
SPECIALIST PENTRU STICLE ENGLEZESCI CELE MAI SOLIDE  
PREȚURI COERENTE DUPĂ CERERE GRATIS ȘI FRANCO 658

## MEDICAMENT PHOSPHATIC VIN DE VIAL

VINUL DE VIAL este un modicator puterit al organismului în cazurile de: debilitate generală, orecșerea întinșiată, convalescența lungă, anemia, pierderea apetitului, a forșelor electricității nervoase.  
Dosa este de un pãkrel de lichior înaintea mesei. El condlectează nutrițiunea insuficientă a bolnavilor și a convalescenșilor.  
Farmacia VIAL Lyon, rue Victor Hugo 14 și în tôte farmaciile  
732-40

## Mașine americane pentru bucate „SIRIUS“

ou Patent regulator pentru restaurant și familie  
DEPOSIT GENERAL  
**A. RECHENBERG**  
21, Strada Doamnei, 21  
1188-20

## W. BÜTTIKER

BUCUREȘCI, Str. ACADEMIEI 37 BUCUREȘCI

Motoare cu petrolu, Gaz și Benzina.  
Mașine cu abur, Cazane cu abur, Rezervoare.  
POMPE „ALLWEILER“—„GRITZNER“—  
„GARVENS“ și POMPE CU DUBLU  
PISTON în toate felurile și mărimii.  
POMBE CU ABUR, AUTOMATICE (SCHWADE), Pompe de incendiu.  
Mașine industriale, berbeci hidraulice.  
BASCULE ȘI CANTARE DIN FABRICA „SCHENCK“ în TOATE MARIMELE.  
Taburi, laminate și nituite. Coarde de Manila, Instrumente de sondajuri, Mașini cu abur și cazane cu abur pentru sondajuri.  
FURTUNI DE CĂNEPĂ, CAUCIUC ȘI CU SPIRALE  
Armature de cazane și ori-ce alte articole tehnice  
CURELE ȘI COARDE PENTRU TRANSMISIUNI  
MATERIAL pentru SONERIE ELECTROICE  
836-50

## VECHIUL MAGASIN de INCREDERE LA CĂMILA DE AUR

STR. LIPSCANI No. 76 BUCUREȘCI

Primind un mare și bogat asortiment de: MĂTĂSURI negre și colorii, LANURI, fantase, PLUȘURI, CATIFELE, FULARURI, TULPANE BRODATE și alte mărfuri subțiri pentru sezonul de PRIMĂVARĂ și VARĂ, PĂNZETURI, ȘTOFE de MOBILE, COVOARE, PREȘURI PERDELE NAȚIONALE și de RETEA, UMBRELUTE fin de sicle NEGRE și colorii FANTESIE precum și bogat asortiment de HAINE de DAME și de COPIL, PELERINE de MATAȘE, CATIFELE și POSTAV fantesie, JAQUETE, PARDEȘIURI de VOIAGE etc.  
Cu un profund respect vin a ruga pe Onor. Public și vechi mea clientelă a-mi vizita magazinul pentru a se convinge de eleganța mărfurilor.  
Prețurile cele mai convenabile de CONCURRENTĂ.  
Cu stimă  
**EMANUEL HASAN**  
NB. Bogat asortiment de Odăjdii Bisericești  
870-36

## LUCRARI de lux, mercantile, etc., execută tip. ADEVERU-LUI cu prețuri moderate.

## FURTUNI I-a

QUALITATE în toate FELURILE ȘI DIMENSIUNILE  
Articole necesare pentru cultivarea grădinelor ca:  
**MAȘINI PENTRU TALAT IARBA (RA SENMÄHER)**  
CĂRUCIOARE PENTRU FURTUNI  
TAVALUCI PENTRU PLANAREA PAMANTULUI  
TURBINE AUTOMATICE NUMITE „CACTUS“, ultima invențiune pentru udarea singură a florilor  
HYDRANȚI TOATE FELURILE DE ȚEVI  
TUBURI DE BASALT DIN STREINATATE, etc. etc., precum și toate articolele necesare pentru udarea și scurgerea grădinelor la  
**HANS HART**  
— BUCUREȘCI —  
No. 14.—Str. BISERICA-ANZEI.—No. 14  
TOATE ARTICOLELE NECESARE PENTRU INSTALAȚIUNI DE GAZ, APĂ ȘI SUCU GERE  
VINZARE EN GROS & EN DETAIL  
PROBE ȘI PREȚURI DUPE CERERE